
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

16ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE DEZEMBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 19 DE DEZEMBRO DE 2023. Aos    19 (dezenove) dias
do mês de dezembro de 2023, às 19:10 horas, contando com a presença de 07
(sete)  Vereadores  e  observando  a  ausência  dos  Vereadores  Serafim  Alves
Pego, Agnaldo Godinho Alves, Amarildo Alves de Almeida e Silvano Elias da
Silva,  o  Presidente,  Vereador  Elias  Vieira  dos  Santos,  declarou  aberto  os
trabalhos desta reunião e convidou a todos para ficarem de pé para a oração
do Pai Nosso. Na sequência, após cumprimentar a assistência presente e os
ouvintes  que  assistiam  esta  sessão  através  do  instagram,  o  Presidente
determinou  à  assessora  Amanda  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessão
anterior, que após lida, foi aprovada e assinada sem qualquer observação.
Leitura de ofícios do Prefeito em resposta aos Requerimentos 081, 085, 086,
090,  087,  089/2023.  PROJETO  DE  LEI  009/2023,  de  autoria  do  Poder
Executivo Municipal, que dispõe sobre: ALTERA A LEI MUNICIPAL 964/2021
QUE  VERSA  SOBRE  O  PLANO  PLURIANUAL  DE  INVESTIMENTO  DO
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA, PARA O PERÍODO DE 2022/2025; O Presidente
informou que este Projeto está em tramitação na Casa desde o mês de agosto
e necessita ser votado na data de hoje, pois esta é a última reunião do ano.
Colocado em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade dos Vereadores
presentes.  PROJETO  DE  LEI  010/2023,  de  autoria  do  Poder  Executivo
Municipal, que dispõe sobre: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024; O
Presidente disse que este Projeto está em tramitação desde o início do mês de
setembro e precisa ser votado nesta reunião e assim foi o mesmo submetido à
votação e aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. PROJETO DE
LEI Nº 011/2023, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que
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dispõe sobre; Denominação de RUA CLOTILDES CORDEIRO DE OLIVEIRA”
a via pública que se inicia em frente à residência da Senhora Marli Rosa da
Silva e termina nas proximidades da residência do Senhor Geraldo Araújo de
Souza, no logradouro denominado de Grota da Gangorra, na área central de
Água  Boa.  Com  a  palavra  o  Vereador  Lindomar  disse  ter  oficializado  à
Vereadora autora do Projeto que não iria votar favorável a este projeto e disse
que o motivo é porque ele foi procurado por alguns moradores da rua que já
havia denominado esta mesma Rua de Dé Cordeiro, sendo que essa nova
denominação atenderá apenas 04 famílias, mas está desagradando a muitos.
No seu entendimento o melhor seria fazer uma expansão da referida rua. A
Vereadora Maria Auxiliadora disse que o seu questionamento é o motivo de
uma rua com apenas quatro casas e sugere à colega Elenita para rever o seu
projeto para evitar que a mesma rua seja partida e tenha dois nomes. O
Vereador  Anaximandro  disse  que  tendo  em  vista  estes  questionamentos,
sugere à Vereadora autora do Projeto procurar os moradores que a solicitaram
e ver com eles uma forma de resolver essa questão que está desagradando os
demais. Com a palavra, a Vereadora Elenita disse que o normal é que todas as
vezes que um Vereador entra com pedido de denominação de Rua, que o
mesmo  traga  a  manifestação  dos  moradores  e  neste  sentido  sempre
presenciou aqui a preocupação de todos providenciar um abaixo assinado para
justificar e foi exatamente assim que ela fez e pede à Assessora Amanda para
apresentar a abaixo assinado, mas por outro lado, como autora disse respeitar
a opinião de todos e pede a votação do mesmo. Disse ainda que se alguém
não estiver de acordo e precisar de melhores esclarecimentos que solicite vista
do Projeto. O Presidente Elias, disse que na legislatura passada viveu aqui na
Casa essa situação, visto que alguns casos de denominação de ruas, as vezes
um  grupo  quer  um  nome  e  outro  grupo  quer  outro,  deixando  assim  os
Vereadores  em  dificuldade.  Reconhece  que  a  Vereadora  teve  o  cuidado  de
providenciar  o  abaixo  assinado,  mas  é  ruim  saber  que  o  filho  de  um  dos
moradores antigo daquele local,  não está satisfeito com o nome proposto.
Disse que foi procurado por alguns órgãos tais como do correio e outros que
disseram estar  tendo dificuldades  para  encontrar  os  endereços  e  pede que a
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Câmara regularize tais situações. Elenita disse mais uma vez que todos tem o
livre arbítrio para votar a favor ou contra, mas que caso alguém peça vista do
projeto  ela  saberá  respeitar.  Ato  contínuo  à  fala  da  colega  Vereadora,
Anaximandro solicitou vista, sendo a mesma acatada pelo Presidente, ficando
esse projeto mantido em tramitação. PROJETO DE LEI 015/2023, de autoria
do  Poder  Executivo,  que  dispõe  sobre:  Autoriza  o  Poder  Executivo
Municipal,  conceder  aumento  do  valor  da  Subvenção  Destinada  à
Fundação Hospitalar Santana de Água Boa - FUNSAN, até o limite de
R$2.090.250,00 (dois milhões, noventa mil e duzentos e cinquenta reais),
alterando assim o artigo 1º da Lei 879/2016. Disse o Presidente que o aumento
dessa  Subvenção  foi  necessário  para  acobertar  o  pagamento  do  piso  da
enfermagem,  dentre  outras  despesas,  inclusive  de  reparos  em  suas
instalações. O Presidente anunciou ainda que o Hospital já está de posse de
seu  alvará  sanitário.  Colocado  em  votação,  o  projeto  foi  aprovado  por
unanimidade  dos  Vereadores  Presentes.  Foram  ainda  lidos,  discutidos  e
aprovados por unanimidade os seguintes expedientes: REQUERIMENTO Nº
095/2023, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que requer
ao Senhor Prefeito Municipal, INCLUSÃO DE UMA EQUIPE MÉDICA MENSAL
NA FEIRA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA; Elenita disse que toda vez que faz um
requerimento fica imaginando como seria bom se o mesmo fosse executado e
em  relação  a  este  requerimento  especificamente  disse  está  pensando  no
melhor para a saúde da população e espera que o Senhor Prefeito possa
executar, tendo em vista os inúmeros benefícios que o mesmo possa trazer à
saúde preventiva da população. REQUERIMENTO Nº 096/2023, de autoria do
Vereador Silvano Elias da Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, a
REGULAMENTAÇÃO DO NOVO PERÍMETRO URBANO DE ÁGUA BOA, COM
A  COLOCAÇÃO  DE  PLACAS  INFORMANDO  ONDE  TERMINA  A  ÁREA
URBANA;  REQUERIMENTO Nº 097/2023,  de autoria da Vereadora Keyte
Apoliane  Monteiro  Gomes,  que  requer  ao  Senhor  Deputado  Federal
REGINALDO LOPES, a ALOCAÇÃO DE RECURSOS PARA PERFURAÇÃO DE
UM POÇO ARTESIANO NA COMUNIDADE RURAL DA CAETANA, PARA
ATENDIMENTO  A  80  (OITENTA)  FAMILIAS;   REQUERIMENTO  Nº
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098/2023, de autoria do Vereador Lindomar Cardoso de Amorim, que requer
ao  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Água  Boa,  QUE  SEJA  DETERMINADO
PROVIDENCIADO A LOCAÇÃO DE UM PRÉDIO PARA FUNCIONAMENTO
DA  CRECHE  DO  DISTRITO  DE  PALMEIRA  DE  RESPLENDOR  QUE  É
DESTINADA ÀS CRIANÇAS DE 06 MESES A 03 ANOS E 11 MESES, MAS
QUE ATUALMENTE ESTÃO FUNCIONANDO NO MESMO PRÉDIO ENSINO
INFANTIL,  CAUSANDO  SÉRIOS  PROBLEMAS  A  TODOS  OS
ENVOLVIDOS; Com a palavra o Vereador Lindomar disse desde 2022 ele vem
pedindo esta separação, pois o prédio não tem estrutura para receber a escola
infantil  e a creche.REQUERIMENTO Nº 099/2023,  de autoria do Vereador
Silvano Elias da Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, REPAROS
URGENTE EM UM TRECHO DE POUCOS METROS DA ESTRADA QUE LIGA
ÁGUA BOA AO SÃO FELIX, PRÓXIMO À FAZENDA DO SENHOR NILO, QUE
ESTÁ  POUCO  A  POUCO  CEDENDO  E  COLOCANDO  EM  RISCO  A
SEGURANÇA  DOS  VEÍCULOS  E  DE  TODOS  DE  UM  MODO  EM
GERAL;   REQUERIMENTO Nº 100/2023,  de  autoria  da  Vereadora  Maria
Auxiliadora  Alves  Ferreira,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  a
REFORMA DA ESTRUTURA DA PONTE DO TOÁ NA FAZENDA DALLAS
NESTE MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA. Passando à palavra franca, a mesma foi
usada pela Vereadora Maria Auxiliadora que parabenizou a colega Elenita pela
ideia de fazer o requerimento pedindo o atendimento médico durante a feira
livre, medida esta que já está acontecendo com sucesso em outros Municípios
e disse esperar que consiga ser atendida. Da mesma forma cumprimenta o
colega  Lindomar  pelo  pedido  de  separação  dos  alunos  da  creche  de
Resplendor,  pois a situação é tremendamente caótica e triste.  O Vereador
Lindomar agradeceu ao Presidente pela administração da Casa, aos colegas
Vereadores, ao Prefeito que sempre o atendeu da melhor forma possível, aos
Secretários Municipais e de um modo geral ao governo municipal pela presteza
no atendimento. O Vereador Anaximandro disse querer trazer um pedido de
uma agente de saúde que está pedindo a intervenção de todos os vereadores
em relação a uma Portaria do Ministério da Saúde que instituiu o PROGRAMA
MAIS SAÚDE COM O AGENTE,  que foi  instituído pela Portaria GM/MS nº
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MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

2.304  de  12/12/2023,  destinado  à  formação  técnica  dos  Agentes
Comunitários de Saúde e dos Agentes Comunitários de Endemias no
triênio 2024/2026. O Vereador disse que foi informado que a participação
dos Agentes neste importante programa/curso de aprimoramento é obrigatório
para  todos  os  que  estão  em exercício  nos  Estados,  Municípios  e  Distrito
Federal, no âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS e não trará/acarretará
quaisquer despesas para a Prefeitura Municipal, tendo em vista que todos os
custos  serão  suportados  pelo  PNEPS  –  Programa  Nacional  de  Educação
Permanente  em  Saúde.  Com  a  palavra,  a  Vereadora  Elenita  leu  uma
mensagem dirigida aos colegas vereadores e aos servidores da casa pela
colaboração de sempre, fazendo menção a cada um dos servidores, finalizando
desejando a todos um Feliz Natal e um prospero ano novo cheio de muitas
realizações. Com a palavra o Presidente Elias disse que este ano foi um ano
muito importante, inclusive para a cidade que no último dia 12 de dezembro
completou  70  anos  de  emancipação  política.  O  Presidente  disse  querer
reafirmar  seu  amor  por  esta  terra  onde  mora  com  sua  família  e  trabalha  e
disse que este é um momento de agradecimento a todos que contribuíram com
o Município ao longo destes 70 anos e pode dizer que Água Boa, nos últimos
anos evolui muito em todos os aspectos. A melhor notícia é a nova pactuação
do Hospital de Água Boa junto ao SUS e que muito em breve a Prefeitura
estará  licitando a  construção do segunda andar  do Hospital.  Agradece ao
Deputado Lafaiete Andrada que destinou 5 milhões de reais para construção e
que parte destes recursos já estão em conta. Disse que a atual gestão do
Município não tem medido esforços para melhorar o Município em todas as
áreas. Cumprimentou também o Secretário de Esportes, visto que depois de
muitos anos sem eventos, o Estádio de Futebol de Água Boa, já está de posse
do alvará sanitário e do Corpo de Bombeiros, estando assim apto para receber
os amantes do futebol. Por fim o Presidente disse que 2023 foi um ano muito
produtivo em todos os aspectos e por isso disse querer agradecer a todos
pelas  efetivação  contribuição  aos  trabalhos  realizados  e  aproveitou  para
desejar  a  todos  um  Fel iz  Natal  e  um  Ano  Novo  cheio  de  muitas
realizações. Nada mais tendo a tratar, o Presidente, declarou encerrados os

Esta folha foi gerada automaticamente em: 01/03/2025 às 14:07:01 Página 5

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
lia

s 
Vi

ei
ra

 d
os

 S
an

to
s,

 E
le

ni
ta

 A
lv

es
 X

av
ie

r B
ar

re
iro

s,
 K

ay
te

 A
po

lia
ne

 M
on

te
iro

 G
om

es
, L

in
do

m
ar

 C
ar

do
so

 d
e 

Am
or

im
, F

er
na

nd
o 

Eu
de

s 
Go

m
es

 d
e 

M
el

o,
An

ax
im

an
dr

o 
Ro

dr
ig

ue
s 

da
 S

ilv
a 

e 
m

ai
s 

1 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

 c
m

ag
ua

bo
a.

gw
ou

vi
do

ri
a.

co
m

.b
r/

va
lid

ad
or

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 Q

ED
RS

-L
AZ

01
-Y

EZ
FZ

-X
YQ

O
X-

7T
XJ

K 
ou

 e
sc

an
ei

e 
o 

QR
 C

od
e 

do
 c

ab
eç

al
ho

.

R. Darci Alves de Oliveira, nº 175, CASA - Centro - CEP 39.790-000 - ÁGUA BOA - MG - Email:
camaramun.ab@gmail.com - CNPJ nº 01.647.087/0001-56

https://cmaguaboa.gwouvidoria.com.br/validador/QEDRS-LAZ01-YEZFZ-XYQOX-7TXJK


MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

trabalhos desta sessão, agradeceu a presença de todos, convidando-os para o
lanche  e  eu  Vereador  Anaximandro  Rodrigues  Silva,  1º  Secretário,  para
constar, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, foi aprovada e
assinada sem qualquer observação. Água Boa, 19 de dezembro de 2023. 

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Elenita Alves Xavier Barreiros
Vereador(a)

Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Lindomar Cardoso de Amorim
Vereador(a)

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)
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